
БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Факультет психолого-педагогічної освіти та мистецтв 

Кафедра психології 

 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до кваліфікаційної роботи 

освітній ступінь бакалавр 

на тему: 

САМОМЕНЕДЖМЕНТ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

 

 

 

Виконала здобувачка вищої освіти  

4 курсу, 42П групи 

спеціальність 053 Психологія 

ТАРАСОВА Анастасія Павлівна 

Керівник: доц. Ірина ЧЕРЕЗОВА 

Рецензент: доц. Ольга Фролова 

 

 

 

 

 

 

 

Запоріжжя-2024 



2 

 

  

ВСТУП 3 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ  АСПЕКТИ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ 

5 

1.1 Організація освітнього процесу в закладах вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання. 

5 

1.2 Самоменеджмент особистості як базова фахова 

компетенція. 

16  

1.3 Особливості самоменеджменту здобувачів вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання. 

25  

 Висновки до розділу 1. 33 

РОЗДІЛ 2. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ОСОБЛИВОСТЕЙ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

36 

2.1 Організація та методи емпіричного дослідження 

особливостей самоменеджменту здобувачів вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання. 

36  

2.2 Аналіз та результати емпіричного дослідження 

особливостей самоменеджменту здобувачів вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання. 

43  

2.3 Корекційно-розвивальна програма з оптимізації 

самоменеджменту здобувачів вищої освіти в умовах 

дистанційного навчання. 

56  

 Висновки до розділу 2. 80 

ВИСНОВОК 82  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 86  

ДОДАТКИ 94 



3 

 

ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах дистанційного навчання, яке було широко 

впроваджено в Україні у зв’язку з пандемією COVID-19, а зараз – в умовах війни, 

все більшого значення для успішної діяльності здобувачів вищої освіти набуває 

самоменеджмент – самостійне спрямування своєї діяльності на досягнення цілей. 

Стрімко зростаюча роль дистанційних форм навчання створює певні труднощі 

для здобувачів вищої освіти, зокрема в аспекті самоорганізації. Така тенденція 

зумовлює проблему пошуку оптимальних форм і методів самоорганізації 

особистості, що відображається в самоменеджменті. 

Особливості технологій та форм дистанційного навчання вивчали                       

Н. Булгару, О. Бялик, Д. Герцюк, А. Дзятко, Л. Нос. Шляхи формування здатності 

до самоорганізації й самовдосконалення входить до кола наукових досліджень 

Ю. Бреус, О. Друганової, Ю. Міляєвої, О. Наливайко. Особливості використання 

самоменеджменту вивчали С. Василик, В. Колпаков, В. Лугова, О. Майстренко,  

Н. Мирончук, І. Муравйова, К. Немашкало, В. Нетепчук та ін. 

Об’єкт дослідження: самоменеджмент. 

Предмет дослідження: самоменеджмент здобувачів вищої освіти в умовах 

дистанційного навчання.  

Метою дослідження: є теоретичне обґрунтування та експериментальне 

дослідження самоменеджменту здобувачів вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання.  

Відповідно до мети окреслено наступні завдання дослідження: 

1. Охарактеризувати організацію освітнього процесу в закладах вищої 

освіти в умовах  дистанційного  навчання. 

2. Дослідити самоменеджмент особистості як базову фахову компетенцію. 

3. Обгрунтувати  особливості самоменеджменту здобувачів вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання. 

4. Організувати та провести емпіричне дослідження самоменеджменту 

здобувачами вищої освіти в умовах дистанційного навчання.  
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5. Проаналізувати результати емпіричного дослідження особливостей 

самоменеджменту здобувачів вищої освіти в умовах дистанційного навчання. 

6. Розробити корекційно-розвивальну програму з оптимізації навичок  

самоменеджменту здобувачів вищої освіти в умовах дистанційного навчання. 

Методи наукового дослідження. Теоретичні: вивчення й аналiз наукової 

фiлософської та психолого-педагогiчної лiтератури, аналiз освітніх програм, 

пiдручникiв, методичних посiбникiв та рекомендацiй; систематизація та 

узагальнення. Емпiричнi: анкетування, спостереження, експеримент. 

Статистичнi: кількісний аналiз даних, їх математична обробка. 

Теоретичне значення дослідження полягає у визначенні особливостей 

організації освітнього процесу в закладах вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання, поглибленому аналізі теоретичних аспектів проблеми 

самоменеджменту, визначенні особливостей самоменеджменту здобувачів 

вищої освіти в умовах дистанційного навчання. 

Практичне значення дослідження полягає в обґрунтуванні ефективності 

використання самоменеджменту в умовах дистанційного навчання, розробці 

корекційно-розвивальної програми з оптимізації навичок самоменеджменту 

здобувачів вищої освіти в умовах дистанційного навчання. 

Експериментальна база дослідження. Експериментальною базою 

дослідження виступив Бердянський державний  педагогічний університет.  

Дослідження проводилося серед здобувачів першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти спеціальності 053 Психологія групи. 

Структура й обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів з 

висновками, загальних висновків, списку використаних джерел (41 позиція), 

додатків (розміщено на 8 сторінках). Загальний обсяг роботи - 101 сторінка 

друкованого тексту,  основного тексту – 86 сторінок, містить 3 таблиці та 16 

діаграм. 
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ВИСНОВОК 

1. Охарактеризовано організацію освітнього процесу в закладах вищої 

освіти  в умовах  дистанційного  навчання. З’ясовано, що в умовах карантинних 

обмежень та війни в Україні, особливої актуальності набула дистанційна форма 

організації освітнього процесу в закладах вищої освіти, адже дозволяє здобувати 

освіту в будь‐якому місці та в будь‐який час, забезпечує дотримання безпекових 

умов в сучасних реаліях. 

У закладах вищої освіти освітній процес за дистанційною формою 

навчання здійснюється в таких формах: навчальні заняття, самостійна робота, 

контрольні заходи. Основними видами навчальних занять є лекція, семінар, 

практичні та лабораторні заняття, консультації тощо, а отримання навчально-

методичних матеріалів, комунікація між суб’єктами освітнього процесу 

забезпечується передачею відео-, аудіо-, графічної та текстової інформації в 

синхронному або асинхронному режимах на онлайн-платформах Moodle, Google 

Classroom, Blackboard, Zoom, Edmodo. 

Досвід впровадження освіти в умовах дистанційного навчання дозволяє 

виокремити позитивні та негативні сторони даного виду організації освітнього 

процесу. Так, серед недоліків дистанційного навчання можна зазначити 

відсутність очного спілкування викладача та здобувача; незадовільний стан 

технічної оснащеності; відсутність достатнього контролю діяльності студентів  

та необхідної технічної підтримки; недостатньо сформовані вміння здійснювати 

комунікацію на відстані як у здобувачів, так і у викладачів. 

До переваг дистанційного навчання слід віднести можливість навчатися в 

будь-який час; можливість навчатися в будь-якому місці; навчання без відриву 

від професійної діяльності; можливість навчатися в індивідуальному темпі; 

доступність навчально-методичних матеріалів; мобільність; навчання в 

безпекових умовах тощо.  

Доведено, що дистанційне навчання є ефективним інструментом для 

забезпечення доступу до якісної освіти та підвищення рівня знань; має великий 

потенціал подальшого розвитку. 
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2. Досліджено самоменеджмент особистості як базову фахову 

компетенцію. З’ясовано, що вміння самоорганізовуватися є нагальною потребою 

компетентного фахівця, основою його успішної професійної діяльності, 

запорукою особистісного зростання. Саме для цього покликаний 

самоменеджмент як цілеспрямоване та послідовне застосування наукових 

методів і практичних прийомів менеджменту для свідомого управління власною 

кар’єрою та особистим життям. 

В основі самоменеджменту лежать базові компетенції особистості, які й 

дають поштовх до можливості дистанційного навчання. 

До особистісних критеріїв самоменеджменту особистості відносяться: 

• саморозвиток – внутрішня активність, вид творчої діяльності, що 

«зумовлює продуктивне особистісне зростання»; 

• самовдосконалення як можливість особистісного зростання, 

самостійне прагнення наблизитися до ідеалу, оволодіння новими 

видами діяльності; 

• саморегуляція – процес  усвідомлення, вдосконалення та 

застосування особистісних властивостей, що сприяють успішному 

навчанню; є запорукою усвідомлення та реалізації власних 

здібностей; 

• наполегливість – зосередженість та рух на досягнення певного 

результату, незважаючи на виклики та труднощі; 

• відповідальність – самостійне виконання поставлених завдань, 

готовність відповідати за результати своєї діяльності; 

• уміння керувати собою – розподіл власних сил; 

• інші особистісні критерії - рішучість, організованість, старанність. 

3. Обгрунтовано  особливості самоменеджменту здобувачів вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання за психолого-дидактичним, організаційним та 

конструктивним критеріями. 

До психолого-дидактичних критеріїв можна віднести такі, як: 

самодисципліна, самоорганізованість, самоосвіта, саморегуляція, здатність до 
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самоосвіти. 

До організаційних критеріїв можна віднести такі, як: вміння планування 

часу, боротьба з поглиначами часу, вміння «розбивати» складні справи на 

комплекс простіших задач,  використання техніки дедлайну, вміння делегувати 

завдання, застосування техніки виокремлення пріоритетів, організація 

відпочинку та ін. 

Конструктивні критерії включають уміння визначати зміст, логіку, 

послідовність виконання різних видів самостійної навчальної роботи. Основні з 

них – це вміння конспектувати стисло з виділенням ключових аспектів 

теоретичного матеріалу, складати план реферату або виступу на вебінарі, робити 

висновки на підставі свого або прослуханого виступу, дотримуватися технічних 

вимог до оформлення матеріалу, вміння працювати з матеріалом (пересилання 

по електронній пошті, розміщення в мережі Інтернет та ін.). 

4. Проведено констатувальний експеримент, завданням якого було 

визначення вихідного рівня сформованості компетенцій здобувачів вищої освіти 

щодо організації їх самоменеджменту в умовах дистанційного навчання. Серед 

критеріїв оцінювання були обрані мотиваційний, психолого-дидактичний та 

організаційний. На основі визначення критеріїв та показників окреслено рівні 

сформованості компетентності самоменеджменту здобувачів: високий, середній, 

низький.  

5. Проаналізовано результати констатувального експерименту, які 

засвідчили домінування середнього рівня сформованості компетенції 

самоменеджменту у здобувачів вищої освіти досліджуваної групи. Отримані 

результати дозволили дійти висновку, що навички  самоменеджменту у 

здобувачів вищої освіти потребують удосконалення, пошуку нових шляхів, форм 

та методів їх реалізації в умовах дистанційного навчання. 

6. На основі аналізу результатів констатувального експерименту 

запропоновано корекційно-розвивальну програму, метою якої став розвиток 

компетенцій самоменеджменту здобувачів вищої освіти. Програма складається з 

десяти занять: «Знайомство з правилами тренінгу», «Стан впевненості в собі», 
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«Спрямованість на успіх», «Мотивація до навчання», «Націленість на 

результат», «Відповідальність студента», «Самоорганізація та самоконтроль», 

«Впевненість у собі та самоналаштування», «Організаційні аспекти 

самоменеджменту»,  «Тайм-менеджмент». 

Корекційно-розвивальна програма спрямована на розвиток уміння 

управляти своєю поведінкою, емоціями, спілкуванням; сприяє подоланню 

труднощів, які постають перед здобувачем в умовах дистанційного навчання; 

формує здатність до самоменеджменту особистості як базової фахової 

компетенції. 
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